

慧与-济宁产业基地:在济宁,为济宁

为本土千家企业提升信息化水平

本报记者 于伟

位于济宁高新区的慧与-济宁国际软件人才及产业基地,近几年,已从这里累计走出近5000名实训生,他们完成实战课程并具备了国际化、信息化视野,基地从而为济宁的信息产业发展持续注入智力;在这里,拥有全球前沿的软件测试工具,搭建了济宁软件行业公共平台,也在为辰欣、山东煤炭交易中心等本土企业的信息化之路提供着有力支撑。以解决方案中心和软件服务中心为发力点,该基地初期计划为济宁本土1000家企业提升信息化水平。

人才实训 牵手30所高校育人才 每年实训2500人

再有3个月,到9月开学季,慧与-济宁国际软件人才及产业基地(以下简称“慧与-济宁产业基地”)又将迎来新一届惠普专业大学生,他们将在基地参加实训、创新创业。

自2014年起至今,在省政府的支持下,面向全省合作高校投放了约6852个本、专科招生计划,在山东省内实现惠普专业的共建和联合招生。

与此同时,慧与-济宁产业基地,先后还与山东大学、中国海洋大学等省内近30所高等院校实现战略合作,为省内合作高校最多的专业IT人才中心。4年来,累计完成超过4686名大学生实训,毕业学员就业率超过97%,这其中不少学生拿到月薪过万的工作。

“从进入基地学习开始,就由学生身份转变为员工角色,分项目组来实训,独立完成项目操作,就如同在企业上班一样,这对个人的实际操作能力锻炼很大。”对慧与-济宁产业基地的教学模式,实训生们颇有感触道,从基地毕业到企业就能上手,这种实训能力,在竞聘中往往更受青睐。

目前,慧与-济宁产业基地在行业内首创EPM企业级项目驱动制实训模式,先后成立尚铭朗智、Evolution等多个真实公司和能够独立承担软件开发和软件测试的业务项目组,形成具有国际化视野的工程师授课团队,已具备年培养3000名大学生的能力。

今年,慧与-济宁产业基地还将在原有软件开发、软件测试和IT运维管理的专业方向基础上,计划新增云与大数据等特色专业方向,搭建更加完善的实训环境、人才培养方案及课程体系,固化实训绩效考核体系,确立招生与就业保障体系,常态化高校师资培训机制,提供更多的社会热门专业的培训,确保济宁产业基地在现有条件下,完成每年参与实训2500人左右的目标。

其中,在高校合作方面,成立联合研究院致力于促进地方经济的发展和传统技术行业升级,采取研究院、实体公司、项目公司三位一体的三级模式,在新兴产业技术发展和探索产学研合作机制中发挥引领、示范、带动、骨干



测试中心。

作用。研究院还将通过创新型产品、技术和企业及新兴产业集群的培育,促进当地经济发展。

在企业合作方面,不断收集各行业对人才的需求,确定用人单位对岗位的要求,多维度了解实训学生的综合能力,依据用人单位与实训学生匹配程度,完成企业和学生双重推荐,形成以济宁为人才聚集地的高端软件人才管理平台——IT专业的人力资源服务平台。

平台搭建 筹建“国字号”检验中心 软件测试有了公共服务平台

为充分发挥HPE软件测试的优势,慧与-济宁产业基地在济宁高新区投入软硬件及服务,正筹建国家级软件产品质量监督检验中心。

目前,该平台已经获得山东省质监局颁发检验检测机构资质认定证书CMA证书,完成了辰欣药业药品研发项目管理平台、山东煤炭交易中心系统、河南金属交易中心交易系统、龙讯科技优速购电商平台、博彦科技地理信息系统、临沂新商综合信息管理平台、网梭UCC等数十个大型测试项目。

为更好地为济宁当地企业服务,提升济宁软件行业在同业中的竞争力,慧与-济宁产业基地还将软件测试中心作为济宁市的公共技术服务平台,对济宁地区的企业提供优惠的服务。

“比如我们正在开展的‘免费软件测试’活动,就是用我们专业的软件测试团队,为客户提供软件产品测评服务,尤其对济宁本土企业完全免费,不仅为企业节省费用,更重要是保证了安全性,提升企业信息化竞争水平。”

慧与-济宁产业基地相关负责人介绍,软件测试实验室现具有60台测试PC机及HPE全球排名第一的软件测试工具,能满足对软件的功能测试、安全测试、性能测试以及移动端测试等需求。

此外,为了让园区保持长足的招商能力,使入驻企业“愿意来并留下来”,慧与-济宁产业基地先后采购慧与软

件在IT管理领域、云与大数据领域方面处于国际领先水平的软件,同时采购了近百台服务器、存储等硬件设备建立了IT资源公共服务平台。

该平台已经为5000多名学生、数十家企业提供IT资源服务,并且为软件测试、医药研发等其它公共服务平台提供IT基础资源服务。该平台不仅为园区企业入驻企业提供成本价或免费的IT资源综合服务,还为园区孵化器、众创空间的创新团队或公司提供免费的IT基础资源服务。

目前,公共服务平台现已建成免费公共服务平台、测试中心公共服务平台及IT资源服务平台三个部分。除拥有免费公共测试服务平台所提供的服务外,慧与-济宁产业基地还有专业的软件测试团队,可为客户提供软件产品测评服务,并可授权颁发软件测试CMA资质证书。IT资源服务平台有近百台的高端服务器组成的云平台为所有平台提供硬件支撑,强有力地保证了检测能力。

产业发展 牵手辰欣、山东煤炭交易中心 助力千家企业提升信息化水平

一个是IT行业巨鳄,一个是国内医药50强企业。慧与-济宁产业基地与辰欣药业股份有限公司战略合作框架协议签署,标志着慧与-济宁产业基地在本地化运营与两化融合领域又迈出了关键步伐。基于战略合作协议,双方在政府的支持和见证下就建设济宁市医药产业科技研发公共技术服务平台及知识管理平台达成一致,共同致力于济宁市医药产业的信息化发展。

2017年5月27日,由慧与-济宁产业基地主导研发、设计的济宁市医药产业科技研发公共技术服务平台已通过使用方辰欣药业股份有限公司验收并正式上线运行。辰欣药业股份有限公司研发部总经理袁洪雨对该系统给予了高度评价,表示该系统能够极大促进辰欣药业药品研发信息化的不断发展,优化了项目管理沟通机制和满足了复杂的项目管理活动需要,提高了项目管理水平和项目执行的效率,并且在研发部门的绩效考核和风险控制方面给予高度支撑,能够明显提高项目管理能力与项目管理成熟度。

在此基础之上,慧与-济宁产业基地与辰欣药业又进行了项目二期有关项目研发的对接,这标志着慧与-济宁产业基地与辰欣全方位战略合作迈入更高水平。

其实,经过近三年的项目推进,通过在运营过程的不断实践,发现直接利用HPE的产品或技术直接落地的模式,是无法满足济宁当地企业的信息化提升、软件行业的扩张需求的。为此,慧与-济宁产业基地专项成立了解决方案中心和软件服务中心以及公共

技术服务平台,按不同需求和规模,致力于推动济宁当地企业的信息化发展,初期计划为济宁当地1000家企业提升信息化水平。

辰欣药业即为战略合作之一。双方合作,也标志着慧与-济宁产业基地与济宁在药品研发管理等领域已经结出区域合作的成果,同时提升了济宁当地医药制药行业在药品研发方面信息化建设的水平。

下一步,围绕软件服务中心,将在全国各重要城市建立一系列的软件服务中心,约200家,并建立软件产品展示中心、体验中心。结合济宁中小企业信息化现状,软件服务中心将制定济宁千家企业信息化提升方案,为中小企业实施管理信息化。

解决方案中心则致力于金融、银行、电信、卫生、生物医药、智慧城市、制造及物流等行业提供更加专业的服务和支撑,将持续通过大量的产品技术打造出符合各个行业用户需求的方案。

慧与:在中国,为中国

惠普(Hewlett-Packard Development Company, L.P,简称HP)总部位于美国旧金山硅谷,是世界著名科技资讯公司,列2015年度世界500强第53位,销售收入和利润收入都位列同行业领先地位。

2015年11月1日,惠普正式拆分为两家世界500强企业,分别是Hewlett Packard Enterprise和HP Inc.作为首家中美合资的高科技企业,HPE中国(慧与(中国)有限公司)一直遵循着“在中国、为中国”的长久承诺,致力于长期投资中国市场。

惠普拆分后,一家专注于企业级市场的服务器、存储、软件和服务,另一家则从事个人计算机和打印机业务。为了帮助两家公司分别有更好地发展,董事会决定将HP这个享誉世界的logo留给了面向消费市场的HP Inc,因为消费级市场对品牌价值的需求更强。

在中国,Hewlett Packard Enterprise正式更名为“慧与(中国)有限公司”,简称HPE中国。对于一些媒体所谓的“惠普企业”的称谓,并不是官方的叫法。虽然名字更换了,但HPE中国仍旧是原来的那家公司,继承了来自HP的纯粹血脉。

原由中国惠普有限公司与济宁市政府签署的关于惠普-济宁国际软件人才产业基地合作项目,随着品牌变更的同时,由慧与(中国)有限公司延续济宁市政府的合作关系。在2016年2月1日起将惠普-济宁国际软件人才产业基地正式更名为慧与-济宁国际软件人才产业基地,并于同年6月份将项目运营主体由惠普软件(济宁)人才产业基地管理有限公司变更为慧与软件(济宁)人才产业基地管理有限公司。



实训工作场景。